独岛,韩日绕不开的坎儿

韩国海军启动例行防御演习,日本又强烈抗议

韩国海军18日宣布,定于当天在独岛(日本称"竹岛")及其周边海域启动一场 例行"独岛防御演习",为期两天。日本宣称对这座岛屿拥有主权,韩方军演之举当 即招致日方抗议。对此,韩国国防部发言人崔贤洙说,"独岛防御演习是一次例行训 练,模拟如何阻止外部势力入侵独岛。

假设外部势力 试图强占独岛

独岛位于朝鲜半岛东部郁陵岛以 东的日本海海域,面积大约0.18平方 公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对这一岛 屿拥有主权。这一岛屿自1953年以来为 韩国实际控制,行政上归庆尚北道郁陵

韩国从1986年开始在独岛及其周 边海域举行"独岛防御演习";自2003年 以来,每年固定举行两次,最近两次演 习分别是在2017年6月15日至16日和12 月28日至29日。

韩联社报道,本次军演规模与去年 大致相当,出动3200吨级"杨万春"号驱 逐舰等6艘军舰以及P-3C型海上巡逻 机、UH-60型"黑鹰"直升机和F-15K型 战斗机等7架战机。

这次演习将与韩国第一舰队机动 演习联动。驻扎在庆尚北道浦项市的海 军陆战队旗下机动部队将登岛,假设外 部势力试图强占独岛的情形投入演练。

韩国国防部发言人崔贤洙说,"独 岛防御演习是一次例行训练,模拟如何 阻止外部势力入侵独岛。"

每次都会招致 日本例行抗议

日本广播协会报道,韩国军演消息 传出后,日本外务省通过外交渠道向韩 国方面表达强烈抗议。

按韩联社的说法,独岛防御演习作 为韩国每年例行军演,每次都会招致日 本方面的"例行抗议"。法新社报道,韩 方现阶段在独岛派驻大约40人,多数是 海岸警卫队人员。

今年3月1日,韩国总统文在寅强烈 敦促日本真诚反省侵略历史,认定日方 无权宣称"慰安妇"事宜已获解决,同时 要求日方停止主张对独岛拥有主权。日 本内阁官房长官菅义伟当天对文在寅 的讲话"深表遗憾",重申要求韩方履行 2015年"慰安妇"协议并呼吁日韩两国 合作应对朝鲜半岛议题。

2015年12月28日,韩国朴槿惠政府 与日方就日军战时强征韩国"慰安妇" 相关遗留问题达成"最终"和"不可逆" 的协议。然而,韩方舆论对协议非常不 满,要求修订或废除协议的呼声持续高 涨,而日方坚持要求韩方遵守协议。



韩国军队在独岛进行防御演习。(资料片)



韩国海军"杨万春"号驱逐舰



访问英国,英方原本安排特朗普参观英 军最新航母"伊丽莎白女王"号,但由于 仍未在航母上部署舰载战斗机,英方担 心这会招致特朗普的嘲笑,最终取消了 有关参观计划。至于替代方案,英方或 安排特朗普出席在费尔福德举行的航

英国《星期日泰晤士报》17日报道, 英国政府还担心特朗普的直升机降落 在"伊丽莎白女王"号上时,看到甲板上 没有战机停放的冷清场面,可能会刺激 特朗普再拿北约盟国防务开支不足问 题做文章。

据报道,"伊丽莎白女王"号尚未部 署英方早前接收的4架F-35B舰载隐形 战斗机。而美国拥有庞大的海军航母编 队,特朗普则看惯了大场面。报道援引 英国政府消息人士的话说:"特朗普拥 有10艘主力航母,它们的甲板都停满了 舰载机。我们不能让他参观'伊丽莎白 女王'号,否则我们将会很尴尬。"

刚刚服役两周后就曾遭遇尴尬。当时因 故障导致漏水,必须进行维修。"伊丽莎 白女王"号长280米、排水量6.5万吨、 最大航速25节。它是自"皇家方舟"号航 母2010年报废后,英国皇家海军建造的 首艘航母。

特朗普团队将于本周派人前往英 国,商讨特朗普的访问行程。特朗普将 于下月11日先出席在比利时举行的北 约峰会,并于12日晚抵达英国出席晚 宴,第二天前往首相官邸或位于契克斯 的首相别墅,与英国首相特蕾莎·梅会 晤。随后,预计前往苏格兰打高尔夫球, 并与英国女王伊丽莎白二世会面。

英国《泰晤士报》14日曾报道,一名 英国政府消息人士表示,特朗普施压英 国,希望其拿出超过2%的GDP作为防 务开支。而事实上,英国是北约成员国 中为数不多的几个防务开支达到 GDP2%目标的国家。

(宗禾)

推特发布了多条有关朝鲜问题的推文, 就中止美韩联合军演一事,特朗普称这 是"我的建议",认为其向朝鲜让步的批 评不着边际。他还希望通过最快将于本 周启动的美朝高官磋商,尽快为无核化 铺平道路。

特朗普的推文重申了一贯的主张, 指出美韩军演"非常昂贵,会对真诚的 谈判产生不良影响,而且相当挑衅"。另 一方面,他也警告称:"(和朝鲜)谈判决 裂的话,可以立即启动(演习)。'

在谈及12日的美朝首脑会晤时,特 朗普宣称:"与朝鲜的无核化协议在整 个亚洲受到称赞和祝福。他们非常高 兴。"他批评道:"在我们国家,一些人宁 愿看到历史性的协议失败,也不愿意特 朗普取得胜利,即使这可能会挽救许多 人的生命。"

谈到被批评在会晤中给予朝鲜最 高领导人金正恩巨大的成果,特朗普在 推文中说:"多条假新闻同时这样主张 名被关押美国人回国和朝鲜战争战殁 美军士兵的遗骨归还两项成果。

另据路透社16日报道,6月15日,在 白宫北草坪举行的一场即兴记者会上, 在接受美国福克斯新闻采访被问到父 亲节(17日)有什么计划时,特朗普表 示,"我其实准备打电话到朝鲜"。特朗 普称,他在新加坡美朝峰会期间给了金 正恩一个电话号码,以便两人直接联 络。他说:"如果他有任何困难,可以给 我打电话,我也可以给他打电话。"如果 两人确已通电话,将是6月12日"特金 会"后两位领导人首次通话。

此前,美韩一直解释称联合军演并 非是对朝施加军事压力,因此对于特朗 普称演习"相当挑衅"并表示将中止的 做法,美韩内部也有人批评"不必要的 让步将削弱美韩同盟"。同时,日本经济 新闻网此前也报道,这引发了日本政府 对美日同盟以及自身安全的担忧。

(宗禾)